

Što ako mi zgrada ima žutu oznaku?

Ako imate Oznaku PN1 – Privremeno neuporabljivo – potreban detaljan pregled

Zgrada ima umjerena oštećenja bez opasnosti od urušavanja. Nosivost zgrade je djelomično narušena. Ne preporučuje se boravak u zgradi odnosno građani u takvoj zgradi borave na vlastitu odgovornost. Kraći boravak u zgradi je moguć, uz savjete građevinskog stručnjaka koji se odnose na potrebne mjere i ograničenje boravka (ovisno o opasnosti). Građevinski stručnjak daje preporuke za uklanjanje opasnosti.

PRIVREMENO NEUPORABLJIVO	
<input type="radio"/> PN1	potreban DETALJAN PREGLED
<input type="radio"/> PN2	potrebne mjere HITNE INTERVENCIJE
PROVEDEN BRZI PREGLED	

Ako imate Oznaku PN2 – Privremeno neuporabljivo – potrebne mjere hitne intervencije

Zgrada ima umjerena oštećenja bez opasnosti od urušavanja, ali ne može se upotrebljavati zbog potencijalne opasnosti urušavanja pojedinih elemenata sa same zgrade. Građevinski stručnjak utvrđuje hitne mjere intervencije i daje upute korisnicima. Dok se ne provedu mjere, zgrada ili njezin dio nije uporabljiv (primjerice krovšte). Privremena neupotrebljivost može se odnositi samo na neke dijelove (jedinice) građevine.

Što je brzi pregled oštećenja?

Cilj brzog (preliminarnog) pregleda je utvrđivanje stupnja oštećenja građevina u odnosu na zaštitu života i imovine. Preglede obavljaju građevinski stručnjaci i to su isključivo **preporuke za postupanje** vezane za **sigurnost** (ne odnose se na procjenu šteta, osiguranja i slično). Brzi pregled rezultira dodjeljivanjem određene oznake (naljepnice) koja upućuje na uporabljivost u trenutku obavljanja brzog pregleda.

Dobivena naljepnica, odnosno ocjena uporabljivosti, ocjena je stručnjaka o sigurnosti življenja u oštećenoj zgradi i o hitnim mjerama koje je nužno poduzeti (primjerice rušenje dimnjaka, stabilizacija zabatnog zida i slično). Ocjena se može odnositi na cijelu zgradu ili na pojedini dio zgrade. Pregled ne uključuje pregled instalacija ni statički elaborat zgrade. Rezultati procjena oštećenja građevina dostupni su na stranicama Hrvatskog centra za potresno inženjerstvo: www.hcpi.hr.

UPORABLJIVO	PRIVREMENO NEUPORABLJIVO	NEUPORABLJIVO
<input type="radio"/> U1 bez OGRANIČENJA	<input type="radio"/> PN1 potreban DETALJAN PREGLED	<input type="radio"/> N1 zbog VANJSKIH UTJECAJA
<input type="radio"/> U2 UPORABLJIVO s preporukom	<input type="radio"/> PN2 potrebne mjere HITNE INTERVENCIJE	<input type="radio"/> N2 zbog OŠTEĆENJA
PROVEDEN BRZI PREGLED	PROVEDEN BRZI PREGLED	PROVEDEN BRZI PREGLED

Na što imam pravo?

Zbog potresa koji je pogodio Sisačko-moslavačku županiju, Karlovačku i Zagrebačku županiju, izrađen je Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o obnovi zgrada oštećenih potresom na području Grada Zagreba, Krapinsko-zagorske županije i Zagrebačke županije koji se odnosi i na vas kao stanovnika pogođenog potresom.

Pod određenim uvjetima, imate **pravo na povrat utrošenih sredstava za hitne sanacije** (nužna privremenu zaštitu zgrade od utjecaja atmosferilija i uklanjanja/pridržanja opasnih dijelova zgrade koji su mogli, odnosno koji mogu ugroziti život ili zdravlje ljudi, popravak ili zamjenu dimnjaka, popravak ili zamjena zabatnog zida, popravak dizala i popravak stubišta) te **obnovu konstruktivnih elemenata zgrade**.

No, potrebno je istaknuti kako će Vlada donijeti i provedbeni dokument tog Zakona – izmjene Programa mjera obnove oštećenih zgrada - koji će detaljnije raspisati proceduru podnošenja zahtjeva za dodjelu novčane pomoći kao i same rokove za podnošenje zahtjeva.

Dotadne informacije o obnovi zgrada oštećenih potresom mogu se pročitati na web stranici Ministarstva prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine: mgipu.gov.hr ili dobiti putem telefona : **01/3782 117** u Sektoru za provođenje mjera ublažavanja posljedica elementarnih nepogoda Ministarstva (svakim radnim danom od 9 do 14 sati). Ministarstvu se možete obratiti i putem e-pošte: pitanja@mpgi.hr

Kontakti – žurne službe

- **112** – jedinstveni broj za hitne službe koji se koristi u Hrvatskoj
- **192** – policija
- **193** – vatrogasci
- **194** – hitna pomoć
- **1987** – pomoć na cestama

Izmještena ispostava hitne medicinske službe u Petrinji: **Lopašićeva 1, Petrinja (kontejner)**.

Kome se mogu obratiti za zamjenski smještaj, kućicu ili kontejner?

- Pozivni centar za službe na potresom pogođenim područjima: **0800 00 44** (besplatni broj)
- Stožer civilne zaštite – Petrinja : **075 221 306** (od 0 do 24 sata) – czosrh@civilna-zastita.hr
- Središnji državni ured za obnovu i stambeno zbrinjavanje: sduosz@sduosz.hr
- Područni ured SDUOSZ-a "Petrinja": 099 3513 946 – gordana.valenta@sduosz.hr
Za područje Siska: **099 530 43 21** od 8 do 19 sati – kontejneri@sisak.hr

Kome se mogu obratiti za donaciju hrane/ odjeće/potrepština?

Hrvatski Crveni križ **0800 1188**

Sisačko-moslavačka županija **099 475 24 89** – infocentar@smz.hr

Jednokratna novčana pomoć

Jednokratna novčana pomoć namijenjena je svima koji su stradali u potresu. Zahtjevi za ostvarivanje prava na jednokratnu naknadu mogu se podnijeti u Centrima za socijalnu skrb:

- **CZSS Sisak, Ivana Meštrovića 21**
- **CZSS Petrinja, Ulica Artura Turkulina 35**
- **CZSS Hrvatska Kostajnica, Josipa Marića 2**
- **CZSS Glina, zgrada Hrvatskog Doma, Ulica Stjepana i Antuna Radića 10**

Ostalim centrima za socijalnu skrb na čijem području osoba ili obitelj privremeno boravi

Novčana pomoć za ublažavanje posljedica šteta od potresa

Vlada je Sisačko-moslavačkoj županiji odnosno gradovima i općinama na stradalom području dodijelila **100 milijuna kuna** za ublažavanje i djelomično uklanjanje posljedica šteta od potresa. Županija, gradovi i općine osiguravaju usmjeravanje i namjensko korištenje tih sredstava stoga se za sve dodatne informacije obratite općini odnosno gradu na području na kojem se oštećena nekretnina nalazi.

Pravna pomoć

Pravnu pomoć možete zatražiti od Pravne klinike Pravnog fakulteta u Zagrebu. Pravni savjet možete zatražiti svakim radnim danom u vremenu od 10 do 12 sati, odnosno srijedom i četvrtkom i od 17 do 19 sati na telefon **097 652 99 03**.

Komu se mogu obratiti za dodatne informacije?

Stožer civilne zaštite za otklanjanje posljedica potresa na području Sisačko-moslavačke, Karlovačke i Zagrebačke županije koordinira sve aktivnosti na potresom pogođenom području. Aktivnosti vezane uz rad stožera odnosno objedinjene informacije o otklanjanju posljedica katastrofe uzrokovane potresom dostupne su na: potresinfo.gov.hr.